



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 7 ОКТЯБРЯ 2014 г.

№ 17 [8146]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Позвоните главе города Пятигорска **Льву ТРАВНЕВУ** в «Пятигорскую ПРАВДУ»

14 октября с 15.00 до 16.00 по тел. (8-8793) 33-73-97.



Свои вопросы главе города вы можете присылать уже сейчас на наш электронный адрес pravda@kmv.ru

16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СОБЫТИЕ:

Учитель — профессия дальнего действия

[стр. 2]



ОБЪЕКТИВНО:

Субсидии дорожного фонда изменили ситуацию в муниципалитетах

[стр. 2]



СТАВРОПОЛЬЕ — КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ!

За молодежь — будущее Ставрополья

[стр. 4]



ИСКУССТВО:

Под сводами театра оперетты

[стр. 4]

Редакционная колонка

Знать, уметь, действовать

■ Человек и природа. Эта взаимосвязь прочна настолько, насколько и хрупка. Может ли человек управлять природными процессами или сам является лишь игрушкой для грозных и могучих сил? Бесспорно, рассуждать об этом легко в уютной обстановке за надежными стенами дома. Привыкшие к городскому образу жизни, оторвавшиеся от природы, мы теряемся на ее просторах, не знаем, как выживать, оказавшись, например, в одиночестве в лесу или в горах. Но опасность может подстергать и в собственном жилище. Разве возможно обезопасить себя от землетрясения, наводнения или иных бед, не зависящих от деятельности человека? Полностью, конечно, учесть все факторы нереально, природа непредсказуема, но мероприятия по защите и спасению людей должны быть предусмотрены.

8 октября — Международный день борьбы с природными катастрофами. Впервые он отмечался, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 22 декабря 1989 года, в рамках Международного десятилетия по уменьшению опасности стихийных бедствий (1990—1999). Число пострадавших от землетрясений, циклонов, наводнений и засух стремительно растет. В среднем в результате стихийных бедствий погибает 184 человека в день. Из-за урбанизации мира число жертв будет расти. Миллионы жизней можно было бы спасти, если бы государства больше делали для предупреждения и сокращения рисков стихийных бедствий.

Защита населения от всевозможных бедствий и катастроф — одно из наиболее приоритетных направлений деятельности многих государств мира. Возникающие чрезвычайные ситуации показывают, что стихийные бедствия не имеют границ и не выбирают народ. Особенно в последние годы вызов природными катаклизмов, сопровождающихся климатическими изменениями, наводнениями, селевыми потоками, землетрясениями, засухами и пожарами, возрастает. В России с этой целью действует Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. А они периодически возникают — лесные пожары в средней полосе, затопленные населенные пункты на Дальнем Востоке.

Пятигорск никогда не оставался равнодушным, с готовностью откликнулся на беду в Крымске, оказавшись посильную помощь. Свои и чужие уроки — это повод для планомерной работы в вопросах предупреждения возникновения нестандартных ситуаций. В Пятигорске на уровне муниципалитета им уделяется серьезное внимание. Только наша собранность и знания как действовать в сложной обстановке могут снизить нежелательные последствия. ■

Медиа-форум

Наша цель — мир и согласие



В РАМКАХ этого мероприятия, организаторами которого выступили Пятигорская епархия и Синодальный информационный отдел при участии Аппарата Полномочного представителя Президента в СКФО, прошел «круглый стол» главных редакторов СМИ Северо-Кавказского федерального округа. Председатель Синодального информационного отдела В. Легойда отметил, что содержание профессии журналиста претерпевает радикальные изменения, являющиеся вызовами профессионализму и ответственности медиа-сообщества. Он призвал журналистов не бояться называть вещи своими именами.

Обращение в адрес форума направил Полномочный пред-

ставитель Президента в СКФО С. Меликов. Со словом к коллегам также обратился глава Ассоциации СМИ Северного Кавказа В. Вороков. Заседание Клуба продолжились дискуссией о смысле журналистики и принципах освещения религиозной проблематики в светских СМИ. В рамках медиа-форума «Благословенный Кавказ» также состоялось подведение итогов первого межрегионального открытого фестиваля-конкурса телевизионных работ «Кавказ. Мир православия».

Свои работы на фестиваль-конкурс направили десять государственных, общественных и частных телеканалов из шести субъектов Федерации. Конкурсный по-

каз предврил просмотр фильма «Школа любви», подготовленного съемочной группой портала «Приходы» и рассказывающего о юных подопечных приюта-пансиона «София», действующего при Георгиевском женском монастыре Пятигорской епархии. Лучшим телевизионным фильмом жюри признало «Святой январь». В номинации «Лучший информационный сюжет» победа досталась ГТРК «Ставрополье» (сюжет Александры Слободской «Храм на колесиках»). Лучшей телевизионной передачей 2014 года названа «Путь к храму» ВТК «Кабардино-Балкария». Открытием года стал телеканал «Архыз 24». ГТРК «Дагестан» удостоили диплома и приза в номинации «Диалог культур».

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в столице СКФО состоялся медиа-форум, который вел архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт.

Специальный приз «За верность профессии» у Владимира Ворокова, создателя и директора ОРТК «Нальчик».

Дипломы, премии и призы вручили победителям и участникам архиепископ Феофилакт и Владимир Легойда. Одним из итогов встречи стало предложение об активизации сотрудничества епархиальных пресс-служб в регионе, обмене интересными публикациями, фото- и видеоматериалами.

В рамках медиа-форума состоялась презентация специального издания книги Святейшего Патриарха Кирилла «Свобода и ответственность: в поисках гармонии», адресованной журналистам.

В книге отражается православный взгляд на теорию прав человека и современную практику. К профессии журналиста издание имеет непосредственное отношение потому что соотношение свободы и ответственности важно для всех, кто трудится в медиастранстве.

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ГЕВНОГО.

Гражданская оборона

Масштабная тренировка по гражданской обороне прошла в минувшую субботу во всех регионах России. Учебные мероприятия состоялись и в Пятигорске. Участие в них приняли все городские службы жизнеобеспечения, силовые структуры, местные отделения федеральных ведомств, руководящий состав окружного центра. Контролировал ход выполнения поставленных задач первый заместитель главы администрации столицы СКФО Олег Бондаренко.

НА СОВЕЩАНИИ, состоявшемся рано утром в администрации города, он собрал участников тренировки, что в 6 часов утра из Правительства Ставропольского края поступило учебное распоряжение о выполнении первоочередных мероприятий по гражданской обороне в связи с нарастающей агрессии против РФ. Служба спасения Пятигорска произвела оповещение руководства города и информирование населения об обстановке. Позже, в 9.00, из центра управления кризисными ситуациями МЧС России по Ставропольскому краю поступила вводная о землетрясении на территории региона интенсивностью 8 баллов. Таким образом, тренировка выполнялась в условиях чрезвычайной ситуации природного характера.

Среди основных задач тренировки по ГО были: установление круглосуточного дежурства руководящего состава, приведение в готовность имеющихся защитных сооружений, вывоз средств индивидуальной защиты на пункты выдачи и уточнение района эвакуации. На выполнение этих мероприятий было отведено 24 часа.

Более детально порядок и сроки выполнения всех заданий были определены постановлением главы города Льва Травнева.

На случай ЧС



Так, сначала руководящий состав окружной столицы отправился в Городской защитный пункт управления. Предстояло проверить систему жизнеобеспечения и связи, подготовить места боевого расчета, обеспечить питание и медицинское обслуживание. Как отметил начальник управления безопасности администрации Пятигорска Виктор Песочный, это одно из последних защитных сооружений, построенных при советской власти. Здесь все в рабочем состоянии, есть запасы еды и воды на 10 дней на 30 человек, свои электростанция, канализация, фильтровентиляционные установки, обеспечивающие подачу кислорода, медицинский пункт. Тем не менее, практически вся аппаратура, в первую очередь отвечающая за связь, не соответствует современным требованиям и нормам.

— Мы всегда думаем, что что-то где-то может случиться, но только не у нас. Это неправильно. Все нужно приводить в действие. Пусть лучше оно никогда не пригодится, чем если в случае ЧС мы окажемся неготовыми. Жизнь города должна продолжаться в любое время, — прокомментировал Олег Бондаренко, делая обход ГЗПУ.

Было выдвинуто предложение закрепить за каждым кабинетом куратора, который будет следить, чтобы все в нем находилось в исправном состоянии. Прежде всего, везде следует обновить карты и техническое оснащение. Плюс к тому, необходимо провести дополнительное совещание со специалистами узла связи, в рамках которого и будет решено, какие аппараты устарели и требуют замены.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсанты приняли присягу

В Ставропольском филиале Краснодарского университета МВД России прошла торжественная церемония приведения к присяге курсантов первого года обучения. Присягу приняли 105 новобранцев филиала. Им были вручены удостоверения рядовых полиции.

Курсантов приветствовал губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. — Я хочу, чтобы вы всегда помнили слова, которые произнесли сегодня. Слова — достойные настоящих защитников правопорядка. Служите России, закону и людям! — сказал глава края.

Начальник Ставропольского филиала полковник полиции Роман Марченко пожелал первокурсникам успехов в учебе и в будущей профессиональной деятельности, а также поздравил коллег с Днем работников уголовного розыска.

Рыбку ловить — бесплатно!

Губернатор Владимир Владимиров провел совещание по вопросу использования охотничьих угодий и водоемов для рыбной ловли.

Предваряя разговор, глава Ставрополья отметил, что в ходе поездок по районам края ему неоднократно приходилось слышать жалобы жителей на арендаторов земельных участков, которые препятствуют свободной рыбалке в водоемах. Такое ограничение незаконно, подчеркнул Владимир Владимиров.

Временно исполняющий обязанности краевого министра природных ресурсов и окружающей среды Андрей Хлопянов сообщил, что все водные объекты на территории Ставрополья являются водоемами общего пользования. А значит, согласно положениям Водного кодекса и Зако-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕРЕ

на о рыболовстве, рыбачить там можно совершенно бесплатно, равно как беспрепятственно пользоваться береговой полосой для передвижения, пребывания и причаливания плавучих средств.

Исключение составляют пруды и обводненные карьеры, которые находятся в собственности граждан или юридических лиц, но таких объектов в крае единицы.

Как было отмечено на совещании, данную информацию необходимо довести до широкой общественности.

Музыкальная осень Ставрополья

Начало октября край по традиции встретил «Музыкальной осенью Ставрополья». Вот уже 45 лет фестиваль является главным культурным событием региона.

Его программа всегда уникальна и дает возможность ставропольчанам встретиться с выдающимися солистами и коллективами, музыкантами и композиторами нашей страны и зарубежья.

Неожиданным подарком стал открывший фестиваль самый лиричный балет Петра Ильича Чайковского «Лебединое озеро» в исполнении труппы Имперского русского балета под руководством заслуженного деятеля искусств России Гедиминаса Таранды.

Соб. инф.

Совещание

Октябрь принес в Пятигорск устойчивую осеннюю прохладу, дожди и окончательный вердикт — теплый сезон закрыт, впереди зимние месяцы. А значит, главный вопрос сегодня — отопление города. С этого и началось совещание руководителей управлений, отделов, служб и муниципальных предприятий, которое провел глава Пятигорска Лев Травнев.



Год борьбы с незаконной рекламой должен быть оправдан, считает глава Пятигорска Лев Травнев

КАК доложил начальник управления архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства Евгений Пантелеев, тепло в дома придет по графику — 15 октября. Но уже сейчас отопление подано в детские сады и больницы.

К МУП «Спецавтохозяйство» у главы города был конкретный вопрос, в достатке ли запасы песко-соляной смеси и техники, чтобы избежать прошлогодней ситуации, когда первый снег и заморозки буквально застопорили движение на дорогах. Лев Травнев потребовал принять все необходимые меры, чтобы в Пятигорске сохранялась нормальная жизнедеятельность.

Начальник управления по делам территорий Валентин Дворников отчитался о ликвидации 74 свалок, вывозке 100 кубов спиленных деревьев и кустарников, рейдах по незаконной рекламе. Последнее особенно приковало внимание главы столицы СКФО, так как нынешний год проходит в Пятигорске под знаком борьбы с некачественной рекламой. Между тем темпы не впечатляют. По свидетельству Валентина Дворникова, за истекшую неделю удалось ликвидировать одну рекламную конструкцию, обустраивая на здании. Лев Травнев категорично заявил, что не видит в этом

вопросе сколько-нибудь серьезных результатов, между тем Год борьбы с незаконной рекламой должен быть оправдан. А значит, необходимы большая активность и целевой подход.

Еще одна болевая точка — строительство трех новых детских садов на ул. Бабаджаняна, Школьной, Малиновского. Об этом говорил начальник управления капитального строительства Самсон Демирчян. Дело в том, что имеет место быть отставание от графиков. Лев Травнев принципиально подчеркнул свое мнение — детские сады должны быть сданы в срок, а это — до конца года.

Нынешний октябрь особенный для Пятигорска — 200-летний юбилей М. Ю. Лермонтова. О том, как будет проходить торжество в городе, сообщила начальник управления культуры Наталья Литвинова. Это целая череда интересных, ярких мероприятий на различных городских площадках. И, конечно, в день рождения великого поэта, 15 октября, гостеприимно распахнет свои двери Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова. Горожане и гости столицы смогут совершенно бесплатно посетить музейные залы и прикоснуться к творчеству и судьбе Михаила Юрьевича Лермонтова.

Марина КОРНИЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Событие | Учитель — профессия дальнего действия



УЧИТЕЛИ! Перед именем твоим позволю смиренно преклонить колени. Нет, пожалуй, человека, который бы не адресовал мысленно эти строки тому, кто оставил неизгладимый след в душе, распахнул дверь в волшебный мир знаний. Проходит время, мы становимся взрослыми, но навсегда остается в памяти образ любимого учителя, его уроки, напутствия, его улыбка. Недаром говорят, что учитель — профессия дальнего действия, самая важная на Земле.

Большой и дружный коллектив педагогов трудится в Пятигорском техникуме торговли, технологий и сервиса. Успехи этого учебного заведения во многом определяются профессиональной квалификацией педагогов. Лучших из лучших наставников юной смены чувствовали в День учителя в Ставропольском государственном краевом театре оперетты. В подготовке и проведении этого праздника большое участие принял женский совет города во главе с Натальей Абадуевой.

Об успехах коллектива рассказала директор известной в регионе куницы молодых кадров, член президиума женсовета Наталья Башкатова.

Техникум имеет высокий рейтинг среди учебных заведений Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Он занесен в федеральный реестр «Всероссийская книга почта — ведущие образовательные учреждения России».

В Ставропольском крае более 500 выпускников техникума успешно работают руководителями крупных организаций розничной и оптовой торговли, в сфере сервиса и общественного питания.

Сегодня 1700 студентов обучаются по десяти специальностям.

Коллектив учителей поздравил с профессиональным праздником председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько. Она вручила ветеранам педагогического труда благодарственные письма Думы города.

В этот день педагоги техникума услышали теплые слова благодарности за свой добросовестный труд, высокий профессионализм и активную жизненную позицию. О высокой роли учителя в жизни общества, о том, какой

добрый след оставляют педагоги в душах своих питомцев, говорили председатель женсовета города Наталья Абадуева, председатель пятигорской городской организации профсоюзных работников образования и науки РО Марина Акинфиева, директор и художественный руководитель театра оперетты Светлана Калининская, члены попечительского совета, предприниматели города.

— Вы уникальные педагоги, вы учите молодых рабочих профессиям, без которых мы не мыслим своего существования, — обратилась к преподавателям техникума председатель городской Думы Людмила Похилько. — Ваш труд очень важен и нужен людям.

От пятигорской Думы педагогам были вручены благодарственные письма «За значительный вклад в подготовку работников квалифицированного труда по всем основным направлениям общественно полезной деятельности, развитие молодежной активности и воспитание патриотизма».

Затем чествовали молодых специалистов — победителей конкурса «Лучший по рабочим профессиям 2014 года». Кстати, победители конкурса кондитер Фарида Бабугоева и повар Владимир Гречухин в будущем году будут готовить участие в чемпионате мира по кондитерским изделиям среди юниоров «Будущее отрасли — в руках молодых», который пройдет в Италии.

Лучшим студентом техникума вручили стипендию имени Почетного гражданина Пятигорска Игоря Калининского, учрежденную его семьей три года назад.

В ближайшее время на базе техникума предполагается открытие бизнес-площадок для проведения тренингов, встреч, обучающих семинаров. Стать социальными партнерами в этом начинании представителям учебного заведения предложили руководителям пятигорских предприятий, которые пришли на праздник. С их помощью студенты техникума собираются постигать секреты успешной предпринимательской деятельности.

Показом старшей оперетты «Баядера» завершился этот праздник.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

На случай ЧС



Далее состоялось заседание эвакуационной комиссии под председательством заместителя главы администрации Пятигорска Ирины Плесниковой. Особое внимание было уделено готовности и безопасности районов в загородной зоне для размещения населения и хранения материальных и культурных ценностей.

В это же время комиссия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики рассмотрела вопрос готовности защитных сооружений к приему укрываемого населения.

На базе СОШ № 23 был развернут пункт выдачи средств индивидуальной защиты. В задачи персонала пункта входило умение правильно подбирать размеры выдаваемых противогазов и обучение населения их применению.

Функционировал подвижной пункт питания на месте массового пребывания людей — на территории Комсомольского парка. В полевых условиях участники тренировки приготовили кашу и сладкий чай, угощали ветеранов и отдыхающих в парке. Управлением культуры городской администрации было организовано выступление оркестра и коллективов художественной само-

деятельности, посвященное 82-летию образования ГО. Также у входа в парк был оборудован пост радиационного, химического и биологического наблюдения. В соответствии с поставленной задачей сотрудниками Центра гигиены и эпидемиологии в полной защитной экипировке осуществлялись замеры радиационного фона, уровня вредных веществ, в частности, аммиака, в воздухе.

Кроме того, работали пункты санитарной обработки людей, обеззараживания одежды и транспорта. Основные усилия здесь были направлены на умение персонала определять степень загрязнения и полноту обработки.

Пожарные с привлечением федеральных служб отработали технику тушения возгорания на мазоловаде.

По завершении всех мероприятий в администрации города участники тренировки подвели итоги проделанной работы. Было отмечено, что все подготовительные и практические мероприятия прошли успешно, руководящий состав гражданской обороны города справился с поставленными задачами. Высокий уровень подготовки отмечен у спасательной службы торговли и питания, ОАО «Аэрогеодезическое предприятие», где оперативно был развернут один из эвакуационных пунктов, и других подразделений. В целом, резюмировал Виктор Песоцкий, система ГО столицы СКФФ готова к выполнению своих обязанностей. Однако есть и ряд пока незакрытых вопросов, на решении которых городу предстоит в ближайшее время сконцентрироваться.

В заключение Олег Бондаренко поблагодарил всех участников тренировки за чуткую продуктивную работу, подчеркнул высокую значимость совместных действий и готовности города к любым ситуациям.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура |

Защищены права ребенка-сироты

В мае текущего года в прокуратуру города обратился В. 1991 года рождения с заявлением о защите жилищных прав. В ходе проверки установлено, что над несовершеннолетней В. в несовершеннолетнем возрасте учреждена опека, обусловленная смертью отца, а также лишением матери родительских прав.

В целях предоставления В. благоустроенного жилого помещения местным органом опеки и попечительства в Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края представлены сведения о включении В. в сводный список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

Министерством образования и молодежной политики Ставропольского края сформирован сводный спи-

сок лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями в 2014 году, в который включена В.

Названный список направлен в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края для заключения договоров найма жилых помещений.

Однако на момент проверки органом исполнительной власти Ставропольского края соответствующее жилое помещение ребенку-сироте не было предоставлено.

В целях восстановления нарушенных прав В. прокуратурой города в Ленинский районный суд Ставрополя направлено исковое заявление о предоставлении благоустроенного жилого помещения.

Рассмотрение названного акта прокурорского реагирования находится на контроле в прокуратуре города.

А. Г. АРУШАНОВ,
помощник прокурора.

Назначены новые полпреды губернатора Ставрополя

В селе Кочубеевском состоялось заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края». Его участники обсудили предлагаемые варианты формирования представительных органов муниципальных районов и избрания глав муниципальных образований.

На заседании руководителям территорий были представлены два новых полномочных представителя губернатора Ставропольского края в муниципальных образованиях. На эти должности назначены Галина Ткачева и Наталья Луценко.

Галина Ткачева будет курировать округ, включающий территории Георгиевского района и города Георгиевска, а также Советского и Кировского районов. Местом постоянного размещения полпреда станет Георгиевск.

Зона ответственности Натальи Луценко определена территориями Минераловод-

ского района и городов Пятигорска и Лермонтова, с центром в городе Минеральные Воды.

Напомним, что приоритетными направлениями работы представителей губернатора в муниципальных образованиях определены: контроль выполнения поручений руководителя региона на муниципальном уровне, проведение приемов граждан и встреч с населением.

Ранее на должности полпредов губернатором края были назначены Николай Губский, Андрей Уткин и Александр Нагаев.

Сооб. инф.

Объективно |

Субсидии дорожного фонда изменили ситуацию в муниципалитетах

В Думе Ставропольского края прошло заседание Совета по вопросам местного самоуправления. Его темой стало использование средств дорожного фонда муниципальными образованиями.

ОТКРЫВАЯ заседание, спикер краевого парламента Юрий Белый подчеркнул, что по качеству дорог жители края оценивают работу власти, поэтому необходимо приложить все усилия, чтобы средства дорожного фонда расходовались результативно и эффективно, особенно это касается сельских поселений.

По информации краевого министерства дорожного строительства и транспорта, в бюджете края на 2014 год на расходы дорожного фонда предусмотрено свыше семи миллиардов рублей, в том числе около двух миллиардов субсидий для муниципальных образований.

В целом по краю на конец сентября освоено 60 процентов средств, в муниципалитетах — 47. Низкое освоение объясняется рядом причин, в числе которых — несвоевременное проведение конкурсных процедур, заключение муниципальных контрактов.

На сегодняшний день приведено в нормативное состояние более 70 километ-



ров автодорог общего пользования, свыше 100 дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. Вместе с тем члены Совета обозначили проблемы, требующие дополнительного законодательного регулирования. Говорилось о высокой нагрузке на местные автодороги, которыми пользуется большегрузный транспорт крупных предприятий. В подобных ситуациях дорожное полотно быстро изнашивается, а муниципалитеты не могут рассчитывать на компенсацию ущерба.

Приняв участие в заседании заместитель председателя краевой Думы Юрий Гонтарь, депутаты Геннадий Ягубов, Надежда Сучкова, Валерий Калугин задали участ-

никам заседания ряд вопросов и высказали конкретные предложения, в том числе касающиеся качества и сроков строительства определенных объектов, работы подрядных организаций, большинство из которых остро нуждается в обновлении материально-технической базы.

По итогам заседания приняты рекомендации к Думе и правительству края, органам местного самоуправления муниципальных образований, направленные на устранение недоработок и повышение эффективности использования бюджетных средств на организацию дорожной деятельности.

Пресс-служба
Думы Ставропольского края

Деловой подход |

Забота о людях — наша задача

16 октября — Международный день кредитных союзов, который впервые начали отмечать в Германии в начале прошлого века. Данное сообщество объединяет более 200 миллионов человек, помогает решать социальные проблемы жителей земного шара.

НАКАНУНЕ профессионального праздника мы встретились с председателем правления кооператива «Содействие» Евгением Щецовым. Он рассказал, что у представителей отрасли есть еще один повод для торжества. Южно-Российская ассоциация кредитных союзов отметила 20-летие успешной работы. В связи с этим в середине сентября в Волгограде проходил Форум кредитных союзов Юга России. Участие в нем наряду с кооперативами Ростовской, Астраханской областей, Ставропольского и Краснодарского краев принял и кооператив «Содействие», центральный офис которого находится в Пятигорске. Подробнее о том, какие услуги он предоставляет, мы и попросили рассказать его руководителя.



— Евгений Валентинович, поясните нам, чем занимается ваша организация?

— Деятельность нашего коллектива «Содействие» на протяжении многих лет социально направлена, она нацелена на поддержку уровня жизни жителей Пятигорска. Мы единственная финансовая компания на Ставрополье, которая еще в 2009 году подписала договор о сотрудничестве с краевым Пенсионным фондом. После подписания соглашения мы приняли решение о подтяжке возрастной планки до 75 лет по видам займов на личные нужды, такие как лечение, ремонт квартир, домов, на помощь детям или обучение внуков. В то время как банки выдавали кредиты пенсионерам только до 65 лет.

— И что же вы можете предложить пенсионерам?

— Нашей компанией разработана новая программа по выдаче займов пенсионерам на сумму до 100 тысяч рублей сроком на 1,5 года с ежемесячным погашением за счет пенсии. Данная программа позволила только по итогам 2013 года выдать займы 350 пятигорским пенсионерам на сумму около 21 млн. рублей. Из них выдано на лечение около 6 млн. рублей, на ремонт домов и квартир — около 4 млн. рублей, на покупку бытовой техники и мебели — около

ительство жилья с использованием средств семейного материнского капитала, т. к. мы работаем с Государственной программой обеспечения молодых семей жильем за счет средств материнского капитала. Только за последние три месяца 21 молодая пятигорская семья улучшила свои жилищные условия, за что нас благодарят, а мы, в свою очередь, желаем им счастья, здоровья и благополучия.

— На что планируете сделать акцент в работе кооператива в ближайшее время?

— Каждый год нами проводится отчетное собрание с приглашением заемщиков и вкладчиков, где мы докладываем о результатах своей деятельности, обсуждаем и принимаем планы на дальнейшую работу. Нашим кооперативом принято решение на ближайшее время развивать программы социальной поддержки ветеранов, оказывая им финансовые услуги, которые могут снижать социальную напряженность жизни, учитывая постоянный рост цен на продукты питания, коммунальные и другие услуги.

— Что можете сказать о ситуации, которая сложилась в кредитной кооперации в целом по России?

— Кредитная кооперация страны за последние годы претерпела большие изменения на законодательном и организационном уровнях. За 2012–2013 гг. количество кредитных кооперативов возросло в два раза, они охватили практически всю территорию государства. С 1 июля 2014 года все кооперативы, в том числе и «Содействие», подчиняются в отчетности и контроле Центральному банку России, как все банки страны. Думаю, это позволит нашей отрасли лучше развиваться и работать в будущем.

Дарья ВОРОПАЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

№ 379
Реклама

Культура речи |



Рубрику ведет
Сергей ДРОКИН,
главный редактор
НОЧУ «Редакция газеты
«Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

МЕРТВЫЕ ДУШИ
Заглавие поэмы Н. В. Гоголя (1842), главным героем которой Чичиков со спекулятивной целью скучает у помещиков «мертвые души», называя так умерших крепостных крестьян, которые по документам, «ревизским сказкам», значились до очередной переписи живыми. Обычно считается, что выражение «мертвые души» идет «из эпохи крепостного права»; например, такое объяснение дано в «Толковом словаре русского языка» под редакцией проф. Д. Н. Ушакова, М., 1935, т. 1, с. 818. Между тем до появления поэмы Гоголя оно было почти неизвестно. Е. Смирнова-Чикина в своей статье «Кто «хозяин» названа и сюжета «Мертвые души»?» пишет следующее: «Близкий друг Гоголя профессор Московского университета М. П. Погодин с негодованием писал ему: «Мертвые души» в русском языке нет. Есть души ревизские, приписанные, убылые, прибылые...» Как удалось установить, это выражение не встречалось ни в правительственных актах, ни в указах и других официальных документах, ни в художественной, научной, справочной литературе. В «Полном собрании законов Российской империи с 1649 года» (т. XIV, XV и XVII) приведены всевозможные судебные дела помещиков о земле и душевладении, и там ни разу не употреблено выражение «мертвые души». В «Словаре Академии Российской» (в изд. 1789–1794 и 1806–1822 годов) выражение «мертвые души» также нет. Отсутствует оно и в «Опыте словаря русских синонимов» П. Калайдовича (М., 1818), и в сельскохозяйственном словаре Вл. Бурнашова («Опыт терминологического словаря сельского хозяйства, фабричности, промысла и быта народного», СПб., 1843–1844) и во многих других специальных словарях первой пол. XIX века... Все это только подтверждает тот факт, что до выхода поэмы Гоголя «Мертвые души» это выражение было, по крайней мере, очень редким. Впервые выражение «мертвые души» появляется в письме Гоголя Пушкину 7 октября 1835 года. «Начал писать «Мертвых душ», — извещал Гоголь великого поэта, давшего ему совет написать роман о скучающих у помещиков крестьян. Судя по тексту и смыслу письма, это выражение известно Пушкину, не должно удивить его, следовательно, надо думать, что оно уже прозвучало в разговоре двух писателей при обсуждении сюжета о приключении Чичикова. Оба, и Пушкин, и Гоголь, знали случаи скуки и залога документов умерших крепостных, но кто из них, гениальнейший знаток русского языка, первый произнес «мертвые души» — определить нельзя» («Русская литература», 1959, № 3, с. 190). Со времени появления поэмы Гоголя выражение «мертвые души» стало крылатым в значении: люди, фактивно числящиеся где-либо, а также люди «мертвые духом».

Эх! Эх! Придет ли времечко,
Когда (приди, желанное!)...
Когда мужик не Блюхера
И не милорда глулого —
Белинского и Гоголя
С базара понесет?

Цитата из поэмы Н. А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо», ч. I, гл. II, «Сельская ярмонка» (1869). Эти стихи с 60-х годов XIX столетия вошли в русскую публицистику как одна из самых распространенных цитат. В 1918 г. на обложках сочинений русских классиков, изданных Народным комиссариатом просвещения, они были напечатаны в качестве эпиграфа.

